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Slavnostní zahájení XXV. zimních olympijských her vypukne 6. února ve 20:00 na
ikonickém stadionu San Siro v Miláně. Sportovci jednotlivých výprav ale slavnostně
nastoupí současně hned na čtyřech místech – kromě Milána i v Cortině d’Ampezzo,
Predazzu a Livignu. Tento koncept má posílit symboliku jednoty a dialogu mezi městem a
horami, technologií a lidskostí. Ústředním tématem ceremoniálu je myšlenka „Armonia“
neboli harmonie, která je hluboce zakořeněná v italské kultuře.

Bohatý kulturní program mimo jiné připomene 100. výročí prvních zimních olympijských her, které
se konaly v roce 1924 v Chamonix. Představí se také italské pěvecké ikony jako Laura Pausini nebo
Andrea Bocelli, který vystoupil už na závěrečném ceremoniálu her v Turíně 2006. Fanoušci a
sportovci se mohou těšit i na představení řady umělců z celého světa – například americká zpěvačka,
textařka a herečka Mariah Carey zazpívá píseň v italštině.

Do ceremoniálu se zapojí i více než 1 200 dobrovolníků, kteří se postarají o působivou show s
několika rychlými převleky kostýmů. Právě móda je totiž neodmyslitelně spjata s pořadatelskou zemí.

Vrcholem slavnostního zahájení bude tradičně zapálení olympijské ohně, které završí cestu
olympijské pochodně. Ta začala 26. listopadu 2025 v Olympii a potrvá celkem 63 dní. V rukou 501
běžců cestou zavítala do 60 italských měst, všech 110 provincií a urazila celkem 12 000 kilometrů.
Olympijská pochodeň je vyrobena z recyklovaného hliníku a bronzu a je poháněna bio-LPG palivem,
které je vyrobeno z obnovitelných zdrojů.

Oslava olympijských hodnot, umění a kultury

Zahajovací ceremoniál není podle kreativního ředitele Marca Balicha jen o technologii nebo
velkolepé podívané. „Je o lidech, emocích a lidskosti. V komplexním světě chceme nabídnout
poselství harmonie, krásy a míru, kterému porozumí každý,“ vysvětlil Balich. Cílem je vytvořit
momenty, na které se bude vzpomínat dlouho po skončení her. „Krása není jen o estetice, ale o
hodnotách, laskavosti, štědrosti a skutečné vnitřní kráse,“ dodal.

V návaznosti na silnou italskou olympijskou tradici – od Cortiny d’Ampezzo 1956, prvního
zahajovacího ceremoniálu zimních olympijských her vysílaného živě, až po Turín 2006 – slibuje
zahajovací ceremoniál Milano Cortina 2026 mimořádnou a nezapomenutelnou událost, kterou budou
sledovat stovky milionů diváků po celém světě. Pořadatelé chtějí také apelovat na mladou generaci a
připomenout mírový rozměr olympijských her: „Věnujeme obrovské úsilí tomu, aby hry ukázaly, jak
mohou přispět k míru a jak je olympijské příměří velmi cenným pilířem budoucnosti planety.“

Dva olympijské ohně

Poprvé v historii bude olympijský oheň hořet současně na dvou různých místech: v Miláně uprostřed
vítězného oblouku Arco della Pace a v Cortině d’Ampezzo na náměstí Piazza Angelo Dibona.
Konstrukce, v níž bude plamen umístěn, je inspirována italským designem a geometrickými studiemi
Leonarda da Vinciho. Je vyrobena z leteckého hliníku, jednoho z nejpevnějších a zároveň nejlehčích
materiálů. A slibuje výjimečnou podívanou! Tyto dynamické struktury se totiž budou průběžně
otevírat a zavírat, a symbolizovat tak plynutí času i přirozené střídání dne a noci.



Průměr konstrukce se zvětšuje z 3,1 metru v zavřeném stavu na 4,5 metru v otevřeném. Složitý
mechanický systém obsahuje 244 otočných bodů a 1 440 součástek. Ve středu je plamen uzavřen ve
skleněno-kovové nádobě. A podobně jako u olympijské pochodně nebo medailí i v tomto případě
organizátoři mysleli na udržitelnost – konstrukce se pyšní nízkou hlučností, minimálními emisemi
kouře a naprostou bezpečností pro veřejnost.

Od 7. do 22. února se olympijský oheň v Miláně stane středobodem každodenní show. Odstartuje
vždy v celou hodinu od 17:00 do 23:00 a potrvá 3 až 5 minut. Toto každodenní působivé představení
bude doprovázeno hudbou Roberta Cacciapaglii.

Nejde přitom o první případ, kdy během olympijských her oheň hořel na více místech. V historii se
tento koncept objevil opakovaně, i když nikdy v podobě dvou rovnocenných hlavních olympijských
ohňů. Již na hrách v Berlíně 1936 byl po zahajovací štafetě zapálen vedle hlavního také další oheň v
jachtařském areálu v Kielu a ve veslařském centru Grünau. Další milník nadešel se zimními
olympijskými hrami ve Vancouveru 2010, kde byl hlavní olympijský oheň poprvé umístěn na
veřejném místě v centru města a stal se každodenním bodem zájmu pro návštěvníky. Tento koncept
následně převzali i pořadatelé dalších olympijských her.

Zimní olympijské hry Milano Cortina 2026 tuto tradici posouvají ještě dál: poprvé v historii
olympijských a paralympijských her budou existovat dva hlavní olympijské ohně, zapalované a
zhášející se současně ve dvou hostitelských městech. Tento krok symbolizuje jednotu, dialog a
rovnováhu mezi jednotlivými místy konání her a podtrhuje jedinečný charakter „rozprostřené“
olympiády.

Po ukončení olympijských her se oba ohně znovu rozhoří 6. března – s příchodem paralympijského
ohně. Definitivně zhasnou 15. března při závěrečném ceremoniálu paralympijských her.

Vychutnejte si slavnostní zahájení přímo v Miláně

Zahajovací ceremoniál na stadionu San Siro, jeden z nejočekávanějších momentů zimních
olympijských her, si můžete užít i na vlastní oči. Omezený počet vstupenek na zahajovací ceremoniál
je totiž stále k dispozici!

https://www.olympijskytym.cz/article/zahajeni-na-ctyrech-mistech-a-dva-olympijske-ohne-objev-zajim
avosti-o-letosni-olympiade
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